

СОБЫТИЕ

ПРАЗДНИК ХЛЕБА: Три дня и всю жизнь

В выставочном центре «Ставрополье» на три дня «поселился» вкусный праздник, на который съехались работники отрасли хлебопечения и те, кто только учится премудростям этого производства.

В минувший четверг состоялось открытие ставшего уже традиционным (нынешний — седьмой по счету) «Праздника хлеба на Юге России». Организаторами мероприятия выступили Российская гильдия пекарей и кондитеров (РОСПИК) совместно с Некоммерческим партнерством «Южная Гильдия пекарей, кондитеров, индустрии гостеприимства (ЮГПИК)» при поддержке правительства Ставропольского края.

Несмотря на свое «праздничное» название, мероприятие имело богатую деловую программу — и экспертные дискуссии, и «круглые столы», где обсуждались актуальные проблемы сферы, и мастер-классы. С утра площадка выставочного центра разделилась на несколько зон. В конференц-зале специалисты говорили о состояниях и перспективах хлебопечения. А в это время гости праздника могли не только увидеть вкусные композиции хлебопекарных производств края, но и купить изделия. На прилавках царил хлебное изобилие. Пользуясь случаем, горожане покупали сельский хлеб — свежий, вкусный, натуральный, выпеченный по рецептуре, отличной от применяемой в массовом производстве. Петровский район, например, привез восемнадцать наименований хлебобулочных изделий. Хозяева стенда из с. Благодатного нахваливали свою продукцию: хлеб, выпеченный на «живых» дрожжах, долго не черствеет.



Праздник открывают официальные лица: зам.председателя комитета по аграрным вопросам Государственной Думы РФ А. Лавриненко, первый заместитель председателя краевого правительства И. Ковалев и президент Российской гильдии пекарей и кондитеров Ю. Кацнельсон.

СОРЕВНУЮТСЯ МОЛОДЫЕ ПЕКАРИ

Вскоре помещение центра наполнилось ароматами печеного хлеба и сдобы. Это готовили свои конкурсные «экспонаты» будущие пекари, студенты профессиональных колледжей юга России, которые приехали посоревноваться и показать свои умения, полученные на практических занятиях.

В нынешнем, VI Кавказском Кубке по хлебопечению среди молодежи «Пекарь — профессия будущего» соревновались восемь команд. Соперничество шло по пяти номинациям — «Хлеб», «Сдобное хлебобулочное изделие», «Декоративная выпечка», «Витрина» и «Производство». Прямо в зале были установлены стенды-пекарни, и гости могли наблюдать весь процесс выпеч-

ки изделий. А автору этих строк удалось заглянуть и в «кухню» пекарей, увидеть, как в жарочном



Молодые пекари из Крыма готовят конкурсные экспонаты.

шкафу румянятся конкурсные экспонаты. По «секрету» (чтобы не узнали соперники) студенты Симферопольского политехнического колледжа поделились со мной и рецептурой изделий. Некоторые из них, как выяснилось, были авторскими. Как, например, подовый хлеб «Золотистый» с необычным составом — тыквенным пюре, семечками и маслом этой бахчевой диетической культуры. А сам хлеб имел форму овоща. Ребята из Крыма первый раз приехали на соревнования, и они очень старались победить. Студенты Донского казачьего государственного института пищевых технологий и бизнеса тоже пеки изделия по своим собственным рецептам. Сергей Миньков — круасаны с сыром маасдам, Гаик Харахашян — хлеб с ламинариями в составе. Впрочем, и другие команды, как выяснилось, подготовили «авторские» изделия диетической направленности. Волго-Каспийский рыбопромышленный колледж — хлеб с морковью и тыквой, Пятигорский техникум торговли, технологии и сервиса — с сельдереем и болгарским перцем.

У нашего Ставропольского колледжа сервисных технологий и коммерции была, пожалуй, самая красивая витрина.

Окончание на 3-й стр.



поздравления

СПАСИБО ВСЕМ МАМАМ!

В канун Дня матери редакция «Вечерки» получила официальные поздравления в адрес героини праздника.

В приветствии губернатора Ставропольского края Владимира Владимировича говорится: «Этот день важен для всех, потому что любовь к маме — первое чувство в жизни каждого человека, заложенное самой природой, а тепло материнского сердца помогает выдержать любые испытания на жизненном пути».

Глава края подчеркнул, что с каждым днем на Ставрополье рождается все больше малышей, и власть стремится к тому, чтобы наш край всегда был здоровым и полным сил молодым регионом. В. Владимирович выразил уверенность, что крепкие семьи и любящие, внимательные к своим детям матери — главная основа для этого. Губернатор также поблагодарил всех мам за труд, за любовь, за мудрость и терпение и пожелал мира и благополучия, как можно больше светлых и радостных дней и чтобы дети всегда оправдывали материнские надежды.

Председатель Думы Ставропольского края Геннадий Ягубов, обращаясь к мамам, подчеркнул: они — самые главные и дорогие люди в судьбе каждого человека. Дать жизнь ребенку, воспитать его настоящим гражданином — это великая радость, но в то же время — нелегкий труд и большая ответственность.

Г. Ягубов передал всем мамам низкий поклон и пожелал, чтобы в их сердцах всегда царил покой и доброта, а глаза никогда не знали слез.

Глава города Ставрополя Андрей Джатдоев обратился с приветствием ко всем мамам и бабушкам с теплыми словами поздравления. Он отметил, что для своих матерей мы всегда остаемся детьми, за судьбу которых болит сердце. Нам же безграничная вера матери в своего ребенка придает сил и уверенности. Государство не случайно уделяет пристальное внимание поддержке семьи, материнства и детства, даже в сложных экономических условиях, говорится в приветствии А. Джатдоева. Глава города высказал особые слова благодарности женщинам, подарившим свою любовь детям-сиротам, и, обращаясь к мамам и бабушкам, пожелал: «Пусть дети и внуки приносят вам радость, окружают добротой и вниманием!».

Председатель Ставропольской городской Думы Георгий Колягин назвал День матери поистине народным и особенным праздником, потому что он символизирует мудрость и нежность, душевную щедрость и безграничную любовь. Материнство, говорится в приветствии Г. Колягина, это еще и огромная ответственность, и повседневный самоотверженный труд, достойный самого глубокого уважения.

Г. Колягин пожелал всем мамам — будущим, молодым и уже умудренным семейным опытом — здоровья, любви и семейного благополучия.

публичные слушания

СКОЛЬКО И НА ЧТО БУДЕМ ТРАТИТЬ?

В администрации города прошли публичные слушания по проекту бюджета Ставрополя на 2017 год и плановый период 2018 и 2019 годов.

Открыл столь важное для всего города мероприятие председатель комитета по бюджету, налогам и финансово-кредитной политике Ставропольской городской Думы Александр Кочерга.

Он проинформировал собравшихся, что в обсуждении главного финансового документа Ставрополя принимают участие 106 человек. Среди них — глава города Андрей Джатдоев, депутаты городской Думы во главе с председателем Георгием Колягиным, зам. министра экономического развития края Алексей Когарлыцкий, председатель Контрольно-счетной палаты Юрий



Мосолов, заместитель прокурора Ставрополя Светлана Козырева, руководители органов

администрации, представители бизнеса, общественности, просто горожане.

Идти по всем позициям вперед

Со вступительным словом к участникам публичных слушаний обратился Андрей Джатдоев. Подчеркнул — глава не просто города, а города, дважды признанного самым благоустроенным в стране. Это и определило тональность разговора.

— После таких побед мы не можем выглядеть плохо. Наша задача — не только удержаться на достигнутом, но и идти по всем позициям вперед. И я очень надеюсь на поддержку предприятий и жителей города.

Андрей Джатдоев подчеркнул, что проект бюджета города размещен на сайте администрации Ставрополя, с ним мог ознакомиться и внести предложение каждый заинтересованный горожанин.

Окончание на 2-й стр.

ОЛЬГА ТИМОФЕЕВА: ПРЕЖДЕ ЧЕМ ОТЛОЖИТЬ «МУСОРНУЮ» РЕФОРМУ — МЫ ОБЯЗАТЕЛЬНО ПРОКОНСУЛЬТИРУЕМСЯ С РЕГИОНАМИ

Председатель Комитета Госдумы по экологии и охране окружающей среды, сопредседатель Центрального штаба ОНФ Ольга Тимофеева вместе с федеральными коллегами встретилась с депутатами Думы Ставропольского края фракции «Единая Россия». Она проинформировала краевых парламентариев о том, что накануне в Москве было принято важное решение — так называемая «мусорная» реформа должна быть отложена до 2019 года. Такую точку зрения поддержал Президент страны Владимир Путин на «Форуме действий» Общероссийского народного фронта.



также отметил важность контроля за тарифами.

Поскольку реформа отрасли затрагивает каждого жителя страны, активисты Общероссийского народного фронта внимательно мониторили ситуацию и обращали внимание на возникающие риски. Лидер движения высказался за то, чтобы в рамках подготовки в регионах новых схем размещения отходов население имело возможность влиять на принимаемые решения. Он

напомним, с 1 января 2017 года по всей стране должен был заработать новый порядок обращения с твердыми коммунальными отходами. Федеральный закон «Об

отходах производства и потребления» предполагал тотальную ревизию всех свалок и закрытие несанкционированных, внедрение отдельного сбора отходов и рециклинг (повторное промышленное использование отходов). В платежках жителей всех регионов должна была появиться новая строчка «За вывоз ТКО». Все субъекты Российской Федерации должны были разработать и утвердить территориальные схемы и программы управления отходами, выбрать регионального оператора и утвердить тариф для населения. Однако до сих пор из 85 субъектов только в 64 условно согласованы территориальные схемы. Нет ясности, каким будет тариф для населения.

«Закон откладывается по объективным причинам, — пояснила сопредседатель Центрального штаба ОНФ, председатель Комитета Госдумы по экологии и охране окружающей среды Ольга Тимофеева. — В регионах свалки не прошли экологическую экспертизу. По некоторым оценкам, тарифы для населения могли вырасти до 40 раз!

Это закон, который должен был коснуться каждого. И вы понимаете, что утром 1 января мы могли проснуться уже с новой платежкой, а мусор у нас как лежал в лесополосах, так и остался бы там лежать».

Сопредседатель обратилась к краевым парламентариям с просьбой оперативно рассказать о проблемах, с которыми они столкнулись при подготовке к реализации новых требований закона. В течение двух недель могут быть внесены необходимые поправки в Федеральный закон.

«Сегодня должна быть выверенная версия закона. Прежде чем продлевать сроки перехода на новые правила обращения с отходами, мы консультируемся с региональными властями. Мы хотим понять, какие нужны сроки каждому региону, чтобы выбрать оператора, закрепить территориальную схему вывоза мусора, а главное — правильно посчитать тариф», — прокомментировала Ольга Тимофеева.

Председатель краевой Думы Геннадий Ягубов заверил, что информация о том, насколько был готов край к вступлению новых требований закона, уже собрана, и, действительно, есть ряд вопросов и предложений, которые парламентарии передадут федеральным коллегам в ближайшие дни.

публичные слушания

СКОЛЬКО И НА ЧТО БУДЕМ ТРАТИТЬ?

Начало на 1-й стр.

Что касается публичности бюджета — он верстался в постоянных консультациях.

Мы консультировались с Общественной палатой города, представителями городских общественных организаций, и цифры, которые сегодня прозвучат, всеми ими одобрены.

Безусловно, обсуждаемый сегодня проект обусловлен теми экономическими процессами, которые происходят в стране. Поручение комитету финансов и бюджета администрации было — не строить воздушные замки, а в деталях изучать реальность.

Реалии нашей жизни — бюджет будущего года будет жестким. В проекте около 340 миллионов дефицита, хотя очень хочется выйти хотя бы по нулям. Нам пришлось сузить диапазон поддержек, которые были введены раньше, в более благоприятное время. Например, пришлось отказаться от субсидирования «дачного» автотранспорта. При этом мы занимаемся оптимизацией существующих маршрутов, совмещаем их с более выгодными.

Статьи, которые будут обязательно выполнены

В этом году, сказал Андрей Джатдоев, комитет финансов и бюджета кропотливо работал по налогам, в частности, на имущество, на землю. Хорошо просчитанный бюджет породил надежды на профицит, который будет направлен на поддержку социальных программ.

«Где-то мы «ужались», но это не значит, что не будут решаться социально значимые для города задачи. Сейчас обсуждается вопрос водоснабжения Ставрополя. В конечном итоге мы создадим предпосылки, чтобы город не зависел от одного водовода.

Среди серьезных задач, стоящих перед администрацией, — реализовать ряд крупных проектов города за счет внебюджетных средств. Например, по улице Дзержинского на месте старого разрушенного дома будет разбит сквер. Это просьба жителей — ничего не строить, а создать хорошее место отдыха — с клумбами, озеленением.

В городе налажено бизнес-партнерство, помощь предприятий и учреждений весьма ощутима.

Андрей Джатдоев особо подчеркнул: те статьи расходов, которые связаны с социальной защитой населения, зарплатой бюджетников, будут выполнены.



Краевой центр очень поддерживают правительство края, губернатор. Так, 300 миллионов рублей край дает на ремонт дорог, 200 миллионов — на благоустройство краевого центра.

Во все сферы жизнедеятельности города идет серьезное инвестирование, это радует.

Глава города заверил, что все поступившие в ходе обсуждения и публичных слушаний предложения будут рассмотрены.

Доходы и расходы

О том, что будет в городской казне в будущем году и в последующие два, какие расходы и на что запланированы, рассказал заместитель главы администрации города, руководитель комитета финансов и бюджета Валерий Костюков. Он подчеркнул, что от наполняемости городской казны и от того, насколько разумно она будет расходоваться, зависит качество жизни горожан.

В предстоящие три года расходы бюджета будут больше, чем доходы, и выход тут один — покрывать дефицит банковскими кредитами.

Доходы городского бюджета на 2017 год составят 7 миллиардов 429 миллионов рублей, расходы — 7 миллиардов 767 миллионов рублей. Дефицит бюджета — 337 миллионов рублей.

Безвозмездные поступления из краевого бюджета составят в 2017 году — 4 миллиарда 055 миллионов, в 2018-м — 3 миллиарда 336 миллионов рублей, в 2019-м — 3 миллиарда 650 миллионов.

Социальный как по сути, так и по структуре

При разработке проекта бюджета города на 2017 год и на плановый период 2018 и 2019 годов мы руководствовались такими основными принципами, как максимальная мобилизация доходных

источников для сохранения социальной направленности расходов бюджета города, — сказал докладчик.

Проект бюджета, вынесенный на публичные слушания, социальный как по своей сути, так и по структуре. Доля расходов на социально-культурную сферу увеличилась с 71 процента в 2016 году до 73,7 в 2017-м, в 2018 году она составит 73,1 процента, в 2019-м — 72,8 процента.

В образовании в 2017 году будет направлено 3 миллиарда 364 миллиона рублей, в 2018-м — 3 миллиарда 129 миллионов, в 2019 году — 3 миллиарда 280 миллионов. Это ежегодно составляет более 40 процентов от общих расходов города.

На эти деньги будут создаваться новые места в дошкольных учреждениях, в школах (для учебы в одну смену), обеспечиваться достойный уровень заработной платы работникам муниципальных учреждений социально-культурной сферы.

В этом году в Ставрополе заработали три новых детских сада и две общеобразовательные школы. С надеждами на привлечение средств вышестоящих бюджетов запланировано строительство двух школ в 529-м и 448-м кварталах, четырех детских садов в 204, 530, 526 и 424-м кварталах.

Из городского бюджета в 2017 году планируется направить 553 миллиона рублей на уличное освещение, озеленение, капитальный ремонт муниципального жилищного фонда, на обеспечение порядка на городских кладбищах.

Какие зарплаты планируются?

Более подробно о социальных приоритетах рассказала заместитель главы администрации города Татьяна Середа. Отметим, что на развитие социальной сферы в бюджете города предусматрива-

ются 5 миллиардов 722 миллиона рублей, она назвала приоритетные направления. Среди них — поддерживать в будущем году размер средней заработной платы педагогов муниципальных образовательных учреждений, реализующих программы дошкольного образования, — не ниже 19 932 рублей, педагогических работников школ — не ниже 22 650 рублей, педагогов учреждений дополнительного образования детей — не ниже 19 050 рублей, работников муниципальных учреждений культуры — не ниже 17 442 рублей.

На реализацию муниципальной программы «Развитие образования в городе Ставрополе» ежегодно планируется направить более трех миллиардов рублей. На капитальный ремонт планируется потратить 43,8 миллиона рублей, на питание дошкольников и учащихся школ — 182,5 миллиона рублей, на охрану образовательных учреждений — 73,2 миллиона рублей.

Летом 2017 года планируется работа более 30 пришкольных лагерей, четырех городских санаторно-оздоровительных лагерей дневного пребывания детей и загородного детского санаторно-оздоровительного центра «Лесная поляна». В проекте бюджета на указанные цели предусмотрено 24,8 миллиона рублей.

На соцподдержку, на культуру

На реализацию программы «Социальная поддержка населения города Ставрополя» планируется направить в следующем году 1 миллиард 766 миллионов рублей, в том числе из городской казны — 64,2 миллиона рублей.

Эти средства пойдут на предоставление мер поддержки 120 тысячам горожан льготных категорий.

На реализацию муниципальной программы «Культура города Ставрополя» в 2017 году планируется направить 420,9 миллиона рублей, на обеспечение деятельности учреждений дополнительного образования детей в области культуры и искусства.

В рамках программы на проведение городских культурно-массовых мероприятий для жителей города, посвященных памятным, знаменательным и юбилейным датам, предусмотрено в 2017 году 14,8 млн рублей.

Музейно-выставочный комплекс

В Ставрополе будет создан музейно-выставочный комплекс

«Россия. Моя история». Его строительство планируется начать уже в текущем году. Комплекс будет создан на основе мультимедийных композиций. В экспозициях планируется использовать современные технологии музейного показа, в том числе голограммы, интерактивные сенсорные экраны, проекционный купол, видеопанели с трехмерными историческими реконструкциями, аудиогиды.

Также планируется создание концертно-сценической площадки со съемными конструкциями и подземной парковкой. Она расположится в центре города, на ней будут проводиться праздничные мероприятия и концерты.

Физическая культура и спорт

На дальнейшее развитие муниципальной программы «Развитие физической культуры и спорта в городе Ставрополе» в 2017 году планируется направить около 165 миллионов рублей, в 2018 и 2019 годах — по 162 миллиона. Значительная часть средств пойдет на обеспечение работы 12 детско-юношеских спортивных школ и двух спортивных клубов.

В будущем году будет дооборудовано и введено в эксплуатацию футбольное поле с искусственным покрытием по проспекту Юности, 5.

Поддержка талантливой молодежи

В Ставрополе есть и такая муниципальная программа, как «Молодежь города Ставрополя». В проекте бюджета на нее в будущем году планируется направить 6,8 миллиона рублей, в 2018 и 2019 годах — по 6,4 миллиона.

Деньги пойдут на проведение мероприятий по гражданскому и патриотическому воспитанию молодежи, на создание системы поддержки и поощрения талантливой и успешной молодежи, на поддержку ее интеллектуальной и инновационной деятельности, на реализацию молодежной инициативы и развитие молодежных объединений.

От общественности на слушаниях выступили представители микрорайонов 8, 16, 18 — Владислав Ильешенко, Марина Назарова и Татьяна Фисенко. Они фактами подтвердили, что жизнь в микрорайонах идет полным ходом: ремонтируются дороги, уснащаются антивандальными тренажерами, благоустраиваются детские и спортивные площадки и так далее. Публичные слушания показали, что вся эта работа будет продолжена и дальше, средства у города есть.

Тамара КОРКИНА.

в Думе Ставропольского края

ДЕКАДА ПРИЕМОМ ГРАЖДАН ПРОХОДИТ НА СТАВРОПОЛЬЕ

Депутаты краевой Думы провели прием граждан. В городе Ставрополе с горожанами пообщался председатель Думы Ставропольского края Геннадий Ягубов. На встрече поднимали вопросы организации центра поддержки людей без определенного места жительства, просили оказать помощь матери-одиночке, которая осталась без жилья, и рассказывали, какие улицы города нуждаются в благоустройстве. Спикер выслушал всех пришедших и взял на личный контроль ряд вопросов.

За помощью в разрешении самых разных проблем в этот день могли обратиться не только ставропольцы, но и жители Буденновска, где Геннадий Ягубов провел выездной прием. Большая часть вопросов касалась жилищно-коммунального хозяйства и социальной сферы. Так, учитель одной из сельских школ попросила помощи в восстановлении музея боевой славы, который когда-то был одним из лучших в крае. Из-за проблем с помещением его расформировали, однако сейчас есть и помещение, и сотрудник, готовый наладить работу музея. Председатель Думы подчеркнул значимость патриотического воспитания детей, попросил подготовить смету расходов и пообещал оказать необходимую помощь.

Одна из основных обязанностей депутата — это общение с избирателями. Мы постоянно проводим такие приемы. Работа эта сложная, потому что за каждым вопросом стоят судьбы людей. Человек, который к нам пришел, ждет помощи. И наша задача сегодня — максимально помочь каждому, — отметил Геннадий Ягубов.

В рамках проведения декады приемов встречу с жителями Ставрополя провел первый зампред Думы Ставропольского края Дмитрий Судавцов. С активом города, старшими домов, председателями уличных комитетов депутат обсудил



пути дальнейшего развития хозяйственного комплекса города.

Сейчас запускается федеральная программа благоустройства дворовых территорий. Подобная программа действует в городе уже давно, и теперь, когда будет возможна помощь центра в этом вопросе, совместные усилия населения и власти по благоустройству среды проживания становятся более ценными. Только вместе сможем двигаться дальше в деле благоустройства наших дворов. Вам на местах виднее, а наше дело — работать над реализацией ваших наказов, — обратился к присутствующим Дмитрий Судавцов.

Выездной приём граждан в Апанаенковском районе провел и депутат Игорь Андрющенко. На приёме побывали семь человек, которые озвучили острые проблемы социальной сферы, сельского хозяйства, транспортной отрасли и ЖКХ. В трёх случаях проблемы нашли оперативное положительное решение. По остальным вопросам жителям даны подробные консультации.

О своих проблемах депутатам рассказали и жители Шпаковского района, где прием вели Петр Марченко и Сергей Чурсинов. Во встрече также участвовали и представители исполнительной власти района. К депутатам обратились 25 жителей из Михайловска, Пелагаиды, Дубовки, Казинки, Верхнерусского. Они поднимали вопросы ремонта дорог, установки уличного освещения, строительства спортивных площадок, благоустройства улиц поселений района, проблемы водоснабжения, транспортного обеспечения, безопасности дорожного движения, строительства детского сада и обеспечения транспортом амбулатории села Верхнерусского. Все заявители получили профессиональные консультации, а по ряду вопросов в соответствующие структуры будут направлены депутатские запросы.

Управление по информационной политике аппарата правительственной администрации Ставропольского края (по материалам пресс-службы Думы СК).

официальное опубликование

Ставропольская городская Дума информирует о созыве заседания

Согласно распоряжению председателя Ставропольской городской Думы от 25 ноября 2016 года № 23-р созывается пятое, очередное заседание Ставропольской городской Думы седьмого созыва, которое состоится 30 ноября 2016 года в 11.00 в зале заседаний Ставропольской городской Думы (просп. К. Маркса, 96).

На заседании планируется рассмотреть следующие вопросы:

1. О бюджете города Ставрополя на 2017 год и плановый период 2018 и 2019 годов.
2. О внесении изменений в Положение о порядке разработки, корректировки, осуществления мониторинга и контроля реализации Стратегии социально-экономического развития города Ставрополя и Плана мероприятий по реализации Стратегии социально-экономического развития города Ставрополя.
3. О внесении изменений в Положение о наружной рекламе в городе Ставрополе, утвержденное решением Ставропольской городской Думы «О некоторых вопросах распространения наружной рекламы на территории города Ставрополя».
4. О внесении изменения в пункт 6 Положения о флаге города Ставрополя.
5. О внесении изменений в решение Ставропольской городской Думы «О Порядке учета предложений по проекту Устава муниципального образования города Ставрополя Ставропольского края, проекту решения Ставропольской городской Думы о внесении изменений и дополнений в Устав муниципального образования города Ставрополя Ставропольского края, а также порядке участия граждан в его обсуждении».
6. О внесении изменений в Порядок организации и проведения мониторинга решений Ставропольской городской Думы, носящих характер нормативных правовых актов.
7. О внесении изменений в решение Ставропольской городской Думы «Об утверждении Положения о комитетах Ставропольской городской Думы».

Начало на 1-й стр.

Здесь — и карта России, и вывеска с названием учебного заведения, караваи, корзины — все из теста. Студенты подготовили на конкурс целую экспозицию «Хлебная корзина России», в которой был отражен исторический аспект хлебопечения. В одной корзине находились изделия, которые пеки два века назад, в другой — уже современные.

ЧЕМ ОТЛИЧАЕТСЯ СТАВРОПОЛЬСКИЙ ХЛЕБ ОТ МОСКОВСКОГО?

Когда на церемонию открытия праздника прибыли официальные лица, им уже было что показать. И неспроста первый заместитель председателя краевого правительства Иван Ковалев сразу обратился к гостям и участникам праздника: не зря проходят такие мероприятия, где можно и себя проявить, и чему-то научиться. Новые технологии не стоят на месте, в помощь пекарям появляется новое оборудование, расширяющее возможности хлебопечения. Нынешняя выставка — результат эффективности этой работы, внедрения современных технологических решений.

Мы гордимся тем, что праздник хлеба проходит у нас на Ставрополье, — сказал И.Ковалев. Это не только праздник, но и школа, которая позволяет хлебопекам обмениваться опытом. Это много дает. Каждый год мы видим новые изделия, и они все вкуснее и вкуснее.

На открытии особо отметили: «Праздник хлеба Юга России» не зря уже шестой раз проводится на Ставрополье — житнице страны, где очень хорошие перспективы для развития хлебопекарной отрасли. В этом году край

событие

ПРАЗДНИК ХЛЕБА: ТРИ ДНЯ И ВСЮ ЖИЗНЬ



Фрагмент выставочной композиции Ставропольского колледжа сервисных технологий и коммерции: история и современность.

собрал рекордный урожай зерновых. Причем та часть пшеницы, которая идет на хлебопечение, составляет значительную долю. Поэтому заместитель председателя комитета по аграрным вопросам Государственной Думы Российской Федерации Алексей Лавриненко, обращаясь к землякам, призвал гостей и участников праздника вспомнить тех, кто этот хлеб выращивает, производит зерно. А обращаясь к молодежи, напомнил, что хлеб для нашего народа — один из самых главных продуктов в жизни, на генетическом уровне. В России гостей встречают хлебом. И хлеб для нас — все.

На вопрос автора этих строк, чем отличается ставропольский хлеб от московского, президент Российской гильдии пекарей, кондитеров Юрий Кацнельсон

ответил: в первую очередь — ценной. Ставропольский в среднем дешевле столичного на 30 процентов. А еще на Ставрополье пекут хлеб из пшеничной муки 2-го сорта, очень вкусный и полезный. Такого в Москве не найдешь. И вообще, хлеб и для ставропольцев, и для всей страны — национальный продукт.

«СЛАДКИЕ ИСКУШЕНИЯ» — ОТ КОНДИТЕРА ИЗ ШВЕЙЦАРИИ

Изюминкой праздника стал мастер-класс от зарубежного гостя — президента Ассоциации пекарей и кондитеров Швейцарии Штефана Романга. Возле его стенда собрались не только работники пекарен, но и хозяй-

в холод. Кто все-таки дождался готовых десертов, оценил эти «Сладкие искушения».

И ГРИБЫ, И РЫБА КАМЧАТКИ, И СПЕЦИИ

А еще на выставке можно было купить продукцию, привезенную из разных уголков России — грибы Алтая, маринованные и сушеные, специи из Узбекистана. А возле прилавка «Рыбак Камчатки» очередь желающих купить рыбные деликатесы не убывала. Глаза разбегались от этого изобилия морепродуктов. Желающих сделать большие покупки сдерживала цена. Посетители сетовали: дороговато.

Сегодня — завершение праздника. Состоится церемония награждения победителей конкурсов — VII Кавказского Кубка по хлебопечению «Хлеб — это мир» и VI Кавказского Кубка по хлебопечению среди молодежи «Пекарь — профессия будущего». Но для специалистов этой важной сферы праздник хлеба не заканчивается тремя днями. Для них он длится всю жизнь.

Лариса ДЕНЕЖНАЯ.
Фото автора.



Готовое конкурсное изделие — хлебный каравай как искусство.

Заключение по результатам публичных слушаний по проекту бюджета города Ставрополя на 2017 год и плановый период 2018 и 2019 годов

24 ноября 2016 года город Ставрополь

Публичные слушания по проекту бюджета города Ставрополя на 2017 год и плановый период 2018 и 2019 годов были назначены постановлением председателя Ставропольской городской Думы от 15 ноября 2016 г. № 20-п «О проведении публичных слушаний по проекту бюджета города Ставрополя на 2017 год и плановый период 2018 и 2019 годов».

16 ноября 2016 года проект решения Ставропольской городской Думы «О бюджете города Ставрополя на 2017 год и плановый период 2018 и 2019 годов» был размещен на официальном сайте Ставропольской городской Думы в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» и 17 ноября 2016 года опубликован в газете «Вечерний Ставрополь».

Публичные слушания были проведены 24 ноября 2016 года по адресу: г. Ставрополь, пр. К. Маркса, 96 (зал заседаний Ставропольской городской Думы).

На публичных слушаниях присутствовали 106 человек.

Перед присутствующими выступили: глава

города Ставрополя Джатдоев А.Х., заместитель главы администрации города Ставрополя, руководитель комитета финансов и бюджета администрации города Ставрополя Костюков В.В., председатель Контрольно-счетной палаты города Ставрополя Мосолов Ю.Г., заместитель главы администрации города Ставрополя Середы Т.В.

Независимая экспертиза проекта бюджета города Ставрополя на 2017 год и плановый период 2018 и 2019 годов проведена профессором кафедры финансов и кредита федерального государственного автономного образовательного учреждения высшего образования «Северо-Кавказский федеральный университет», доктором экономических наук Савцовой А.В. Согласно представленному экспертному заключению, проект решения Ставропольской городской Думы «О бюджете города Ставрополя на 2017 год и плановый период 2018 и 2019 годов» признан соответствующим действующему бюджетному законодательству и рекомендован к принятию.

В период с 17 ноября 2016 года по 23 ноября 2016 года в комиссию по проведению публичных слушаний по проекту бюджета города Ставрополя на 2017 год и плановый период 2018 и 2019 годов поступило предложение от инициативной группы жителей города Ставрополя Ефимовой О.О., проживающей по адресу: г. Ставрополь, ул. Ковалева, 1, кв. 47, Малаховой

Т.Н., проживающей по адресу: г. Ставрополь, ул. Дзержинского, 5, и Никоненко Е.П., проживающей по адресу: г. Ставрополь, ул. Дзержинского, 8, о включении в расходную часть бюджета города Ставрополя на 2017 год средств на обустройство сквера и детской игровой площадки по адресу: г. Ставрополь, ул. Дзержинского, 4.

В обсуждении проекта бюджета города Ставрополя приняли участие: представитель микрорайона № 8 города Ставрополя Ильяшенко В.Ю., представитель микрорайона № 16 города Ставрополя Назарова М.А., представитель микрорайона № 18 города Ставрополя Фисенко Т.А., представитель инициативной группы жителей города Ставрополя Никоненко Е.П.

В соответствии с частью 15 статьи 5 Порядка организации и проведения публичных слушаний в городе Ставрополе, утвержденного решением Ставропольской городской Думы от 28 июня 2006 г. № 77, комиссией по проведению публичных слушаний с учетом экспертного заключения независимого специалиста, поступивших замечаний и предложений от участников публичных слушаний приняты следующие рекомендации администрации города Ставрополя:

обеспечить всестороннее взаимодействие с налоговыми органами и другими администраторами доходов бюджета города Ставрополя в целях разработки и реализации комплекса мер, направленных на выявление дополнительных источников пополнения доходной части бюд-

жета города Ставрополя, обеспечение точности планирования доходов, улучшение качества администрирования доходов, легализацию экономической деятельности хозяйствующих субъектов малого и среднего бизнеса; рассмотреть вопрос о возможности включения в бюджет города Ставрополя расходов на обустройство сквера и детской игровой площадки по адресу: г. Ставрополь, ул. Дзержинского, 4, по результатам исполнения бюджета города Ставрополя за полугодие 2017 года, а также возможность привлечения внебюджетных средств на указанные цели.

Председатель комиссии по проведению публичных слушаний

А.В. Кочерга

Члены комиссии:

Аладин Е.Н.	_____
Коновалова Л.В.	_____
Костюков В.В.	_____
Кушнарев Д.С.	_____
Мосина С.В.	_____
Мясоедов А.А.	_____
Панчилов В.О.	_____
Савельева Т.В.	_____
Середы Т.В.	_____
Сухоловская Е. В.	_____
Тищенко Г.И.	_____
Толбатов А.В.	_____

Стараниями продюсеров и прокатчиков картина «Землетрясение» стала событием задолго до начала широкого проката. Повсюду транслируются трейлеры, устраиваются многочисленные предпоказы в Армении и России. 23 ноября его показали журналистам в большинстве крупных городов нашей страны с одной нескрываемой целью – чтобы те написали отзывы, тем самым усилив и без того высокий зрительский интерес. И всё проходит как надо, акулы пера рыдают навзрыд, пишут трогательные рецензии. Всё это обеспечит кассу, но в конечном итоге может сыграть злую шутку благодаря эффекту завышенных ожиданий. Увы, фильм не лишён серьёзных недостатков, свойственных отечественному кинематографу.

культура

ЗЕМЛЕТРЯСЕНИЕ

Фильм о трагедии 1988 года выйдет в прокат 1 декабря



ющихся конструкций, но их зачем-то оттенили трагической музыкой, которая здесь кажется совершенно неуместной. Реплики героев полны пафоса и глубины переживаний, но молчание и пустой взгляд людей, только что потерявших всё, были бы куда красноречивее.

Делает ли всё вышеперечисленное кинокартину плохой? Безусловно, нет. Это хорошая попытка и результат действительно сложной работы. Замечательно, что создатели изначально не пытались копировать американские блокбастеры а-ля «2012» и сосредоточились на личных трагедиях, а не на компьютерной графике. Но есть, к примеру, китайский фильм, который тоже называется «Землетрясение». При скромном бюджете и предельной лаконичности он пронзает зрителя до самых глубин, хотя и показывает события куда более далёкие. От российского аналога он отличается ровно в той же степени, в какой подлинное произведение искусства от честной, но не вполне успешной попытки его создания.

«Землетрясение» Сарика Андреасяна – хороший фильм, который мог бы быть ещё лучше. Но он заслуживает того, чтобы пойти в кинотеатр и как следует прореветься. Даже если не над самими героями, то над жертвами той трагедии, которой посвящена картина. В наше суровое время мы редко можем себе это позволить. А говорят, что слёзы очищают душу.

P.S. Редакция «Вечёрки» благодарит кинотеатр «Октябрь» за приглашение на предварительный показ фильма.

Станислав МАСЛАКОВ.

Создатели действительно старались. Серьёзная работа с архивными материалами, множество интервью очевидцев, личное отношение участников команды к произошедшим событиям. Каждый съёмочный день завершался минутой молчания. Да и само землетрясение случилось всего лишь 28 лет назад – нанесённые им раны ещё не зажили не только у армян, но и у всех жителей Советского Союза. Снимать кино о том, что было и остаётся личной трагедией для миллионов людей, очень трудно. Писать о результате проделанной работы – тоже. Тем более когда визуальный ряд накладывается на личные впечатления.

Так уж сложилось, что спитакское землетрясение произошло akurat в мой шестой день рождения. И хотя дети в этом возрасте сообщают ещё не очень хорошо, но эмоциональный фон происходящего вокруг впитывают как губка. Уже к вечеру 7 декабря 1988 года на нашей, традиционно армянской улице Васякина в Ставрополе стоял вой. Кто-то получил первые известия о гибели родственников, кто-то лихорадочно собирал вещи и искал транспорт, чтобы ехать на помощь, а большинство просто не знали, что случилось с их родными. Не было ни интернета, ни мобильных телефонов (а проводной в нашей семье появился одним из первых на улице, и соседи-армяне выстаивались в очередь, чтобы попытаться до кого-то «там» дозвониться). Слухи множилось в геометрической прогрессии. Говорили о сотнях тысяч погибших (официальные данные – 25 тысяч), о стёртых с лица земли городах, взрыве на Армянской АЭС (Чернобыль случился всего за два года до этого) и так далее.

Даже когда спустя несколько дней стали приезжать первые беженцы, их рассказы не добавляли ясности. И подобное происходило на многих улицах и во многих городах нашей тогда ещё единой и великой страны.

Напоминать об этой боли и бедить душевные раны – на самом деле нужно, потому что с тех пор случилось много чего, и о последнем событии, по-настоящему объединившем наш советский народ, стали забывать. Но дело это крайне деликатное и требует высочайшей ответственности, обычно не свойственной нашим кинематографистам. Такой фильм должен быть очень корректным, тонким в деталях, по-своему лаконичным. Получилось ли это у Сарика Андреасяна и его команды? И да, и нет.

Творческая репутация у этого режиссёра довольно неоднозначна. Ради этого фильма он действительно сделал многое и в буквальном смысле поднялся над собой. Но то ли старанием, даже за пределами, нельзя компенсировать недостаток таланта, то ли повлияли особенности самой киноиндустрии. «Землетрясение» вышло неплохим, но всё же недостаточно точным в деталях. Такой фильм просто обязан быть если и не лишённым недостатков, то хотя бы начисто убивающим желание их искать. К картине Андреасяна хочется придраться, даже если и сквозь слёзы.

Первое, что бросается в глаза, – это неточность в деталях. Незначительных для раскрытия темы, но сильно отвлекающих от происходящего. На городском рынке все ящики – новенькие и явно не бывшие в употреблении. В сценах разрушенного Лениканана, снятых на территории заброшенного за-

вода в Москве, постоянно мелькают конструкции и стройматериалы, совершенно нехарактерные для армянского городка восьмидесятых. То явно промышленный массивный железобетонный каркас, то аккуратные блоки из отсева с характерными пустотами, сделанные на оборудовании, которого в те времена попросту не было и явно не бывшие в употреблении. Ближе к концу фильма в кадр несколько раз попадает храм, в котором ни единой трещины, все стекла целые, а рамы сделаны, опять же, по современным технологиям. И это при том, что костюмы, автомобили, обстановка квартир воспроизведены с восхитительной точностью.

Смущают и акценты самого повествования. Создатели рассказывают, что изначальный сценарий показался слишком «армянским», и туда добавили русских персонажей. Задумка понятна, но выполнено это не очень изящно. История главных героев выглядит несколько надуманной, актёры переигрывают и вообще занимают слишком много экранного времени, оттесняя другие, куда более тонкие и достоверные. Лучшая сюжетная линия фильма посвящена вовсе не Константину Бережному и Роберту. Гораздо органичнее и трогательнее выглядят «вечный лейтенант» милиции и ворчливый дед Ерем, которые вместе со своим окружением вызывают на порядок больше сочувствия. И уж совсем неуместной кажется банда мародёров, которая за экранное время совершила едва ли не больше зла, чем само землетрясение. Понятно, что и такое тоже было, но избыточное внимание на них почти сваливает всю картину в болото типичной для нашего кино чернухи.

И ещё один негативный момент

– то, как давят создатели фильма на зрительские эмоции, превратив «Землетрясение» в настоящую слёзовыжималку. Самого факта происходящих событий им недостаточно, они изо всех сил усиливают эффект, не зная меры в своём старании. В некоторые моменты они достигают прямо противоположного эффекта. В довольно короткой сцене разрушения города куда больший ужас вызывали бы просто утробный гул земли и грохот лома-



